
コロナの影響で住宅ローン返済が苦しくなったと感じている人は
３割以上！【住宅ローン意識調査レポート】

不動産売却および土地活用の情報メディア「土地活ナビ」（ https://tochikatsunavi.com/
）を運営する株式会社ウィルファクトリーは、「コロナ禍が及ぼす住宅ローンへの影響」に関す
る意識調査を実施しました。

総務省によると、日本の持ち家比率は６割を超えており、多くの世帯では住宅ローンを利用して
いますが、昨今の新型コロナウィルス感染症の流行により経済成長が大幅に落ち込んでおり、家
計に及ぼす影響も少なくないものと考えられます。

そこで、2022年2月 
 現在、住宅ローンを利用中の25歳以上の男女304人を対象に「住宅ローン返済」についての意識調
査を実施しました。

＜調査結果サマリー＞
1.コロナの影響で住宅ローン返済が苦しくなった人は３割超
2.金融機関によるコロナ対策支援に４割弱が興味あり
3.住宅ローンを借り換えできることを知らない人は３割弱
4.今後の住宅ローン返済に６割超が不安を感じている

＜調査概要＞
・調査対象：現在住宅ローンを利用中の全国の男女304人
・調査対象の性別：男性170人、女性134人
・調査対象の年齢：25~34才43人、35~44才74人、45~54才103人、55~64才36人、65才以上48人
・調査期間：2022年2月9日  〜12日
・調査方法：インターネットによる選択式回答
————————–

【1】コロナの影響で住宅ローン返済が苦しくなった人は３割を超える
「コロナの影響で住宅ローン返済が苦しくなったと感じますか？」との質問に対し、「とても苦
しくなった」が9.4%、「やや苦しくなった」が25.3%と、程度の濃淡はあるものの全体の３割を超
える（34.7%）人が苦しくなったことを実感しています。
————————–

【2】金融機関のコロナ対策支援に４割弱が興味あり！
「金融機関によるコロナ対策支援（住宅ローンの返済猶予等）に興味がありますか？」との質問
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に対し、「とても興味がある」が8.5%、「やや興味がある」が29.7%と、全体の４割弱（38.2%）
が興味を持っています。
————————–

【3】３割弱が住宅ローンを借り換えできることを知らない
「住宅ローンは他の金融機関に借り換えできることを知っていますか」との質問に対し、「知ら
なかった」人が全体の３割弱（28.6%）もいます。

【3-1】25~34才では住宅ローンの借り換えができることを知らない人が４割以上！
もっとも若年層である25~34才の住宅ローン利用者のうち４割以上（41.8%）が、借り換えができ
ることを知らないと答えており、他年齢層より多くなっています。

【3-2】住宅ローン返済に困っていない人ほど、借り換えできることを知っている
先述の質問「コロナの影響で住宅ローンの返済が苦しくなったと感じますか？」で、「とても苦
しくなった」人のうちの35.2%、「やや苦しくなった」人の37.8%が、住宅ローンを他の金融機関
に借り換えできることを知らなかったと答えています。
一方で「苦しくなったと感じていない」人のうち、借り換えできることを知らなかったのは24.1%
と比較的少ないようです。
つまり、本来であれば借り換えできることを知っておいた方がよいはずの住宅ローンに困ってい
る人ほど、知らない人が多いという逆相関が起きています。
————————–

【4】今後の住宅ローン返済に６割超が不安！
「今後の住宅ローン返済に不安を感じますか？」との質問に対し、「とても不安」が9.7%、「や
や不安」が51.2%と答えており、合わせて６割超（60.9%）の人が不安を感じています。

【4-1】今後の住宅ローン返済に「とても不安」な人ほど借り換えできることを知らない
住宅ローン返済への不安感と借り換えの知識の有無を検証したところ、「やや不安」の26.4%、「
まったく不安はない」の27.6%が借り換えできることを知らなかったのに対して、「とても不安」
と答えた人の44.2%が知りませんでした。
先述の「住宅ローン返済に困っていない人ほど、借り換えできることを知っている」でも明らか
なように、住宅ローンの返済においては、他金融機関への借り換えなど、さまざまな対処法があ
ることを知っておくことが不安感の解消につながります。
————————–

概略を含む詳細レポートは以下のURLよりご覧いただけます。
https://tochikatsunavi.com/jyuutakuloan_research202202/

■「土地活ナビ」とは？
不動産の売却や土地活用に関するお役立ち情報メディアです。
https://tochikatsunavi.com/

■調査結果ご利用の際の注意点
本リリース内容を掲載いただく際は、出典「土地活ナビ調べ」と明記をお願いいたします。ウェ
ブ掲載の場合には、下記リンクの記載もお願いいたします。
https://tochikatsunavi.com/jyuutakuloan_research202202
紙媒体につきましては出典元の記載を明記していただければご利用いただけます。また、ご使用
に際して「土地活ナビお問い合わせ」（ https://tochikatsunavi.com/contact/
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）よりご一報ください。
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